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Склад редакції: Єгоров Б.В., д-р техн. наук, професор, 

Трішин Ф.А., канд. техн. наук, доцент, 

Загорученко М.В., канд. техн. наук, доцент,  

Капрельянц Л.В., д-р техн. наук, професор, 

Кананихіна О.М., канд. техн. наук, доцент,   

Мураховський В.Г., канд. фіз.-мат. наук, доцент,  

Волков В.Е., д-р техн. наук, професор, 

Крусір Г.В., д-р техн. наук, професор,  

Кручек О.А., канд. техн. наук, доцент,   

Корнієнко Ю.К., канд. фіз.-мат. наук, доцент,  

Нарушевич-Васильєва О.В., канд. філол. наук, доцент. 

 



 244

Раціонально організований процес теоретичної і методичної підготовки є 

чинником, який спонукає студентів до занять фізичними вправами, і дає 

можливість навчити їх методиці планування фізичного навантаження і 
контролю її ефективності в системі самостійних занять, що особливо важливе 

студентам, для яких ця форма занять є переважною. 

Проведений аналіз дозволяє зробити наступні висновки: 

- більшість студентів свідомо відносяться до фізичної культури, як 

способу поліпшення власної фізичної підготовленості і здоров’я, і визначають 

оздоровчу спрямованість як пріоритетну (88,6 %); 

- бажання підвищити свою фізичну підготовленість висловлюють близько 

97,3 % студентів, але самостійну активність для досягнення мети проявляє 

тільки 55,8 % (заняття у позанавчальний час на базі вузу відвідує 12,8%, заняття 

у фітнес-клубах — 24,5% та самостійно займаються 18,5%), ці результати 

пов’язані з недоліками пропаганди активного та здорового способу життя; 

- студенти які займаються самостійно (18,5 %) користуються частіше 

порадами фахівців, не пов’язаних з вищім навчальним закладом (10,3 %) але є і 
такі які підбирають програми на власний розсуд (2,7 %), цей факт говорить про 

те, що кафедрам фізичного виховання необхідно приділяти більше уваги 

проблемі надання студентам знань про методику самостійних занять фізичними 

вправами; 

- мотиваційно-ціннісне відношення до фізичного виховання можливо на 

основі використання диференційованого підходу, здійснюваного на основі 
вивчення мотивації і комплексної діагностики індивідуальних якостей 

студентів. 

Подальші дослідження передбачається провести у напрямку вивчення 

інших проблем організації навчальних занять студентів спеціальних медичних 

груп як засобів формування мотивації до здорового способу життя у студентів 

вищих навчальних закладів. 

 

 

ЗАСТОСУВАННЯ ЗДОРОВ’ЯЗБЕРІГАЮЧИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

ДЛЯ ОПТИМІЗАЦІЇ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ  

ЖИТТЯ СТУДЕНТІВ 

 

Т.В. Захлевська, О.В. Павлюк  
 

Модернізація вищої школи, інтенсифікація навчальної діяльності й 

перехід від традиційної організації навчального процесу до інноваційних 

технологій, істотним чином підвищує вимоги  до здоров’я студентської молоді. 
З огляду на це, одним із важливих завдань вищої школи постає збереження, 

зміцнення і формування здоров’я студентів. 

Вивчення проблеми здоров’я і формування здорового способу життя 

студентської молоді освітлювалось в дослідженнях різних учених. За даними 

О. Дубогай кількість студентів, які займаються спортом в різних навчальних 

закладах вагається в межах від 11 %  до 38 %, систематично підвищують свою 
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фізичну культуру лише незначна кількість студентів. Досліджуючи стан 

здоров’я молоді, В. Платонов зазначає,  що вища школа одержує – 70 % хворих, 

випускає – 90 %.   До 60 % молодих фахівців, які поступають на роботу після 

закінчення вищого  навчального  закладу України, фізично не готові працювати 

в тому темпі і з тією інтенсивністю, які вимагає їх професія. Ці дані 
наголошують на відсутність у більшості  студентів активних зусиль на 

підтримання та збереження власного здоров’я, свідчать про  несформовану в 

молоді мотивацію на здоров’язбереження, відсутність  відповідних знань,умінь, 

навичок.  

Вирішення проблем, пов’язаних зі здоров’ям, в першу чергу, залежить від 

підвищення свідомого відношення студентів до свого здоров’я. Велика роль в 

цій справі належить саме інформаційним та здоров’язберегаючим технологіям.  

Технологія навчання здоров’ю – це прийоми, методи, способи, набір 

освітніх і виховних засобів, організаційно-методичний інструментарій педаго-

гічного процесу, результатом яких є формування здорового способу життя. 

Серед здоров’язберігаючих технологій, які використовують у системі освіти, 

відокремлюється декілька груп, в яких застосовується різний підхід до 

збереження здоров’я: 

 1) медико-гігієнічні;  
 2) фізкультурно-оздоровчі;  
 3) екологічні здоров’язберігаючі технології;  
 4) технології забезпечення безпеки життєдіяльності;  
 5) здоров’язберігаючі освітні технології;  
 6) соціально-адаптуючі й особистісно-розвивальні технології; 
 7) лікувально-оздоровчі тощо.  

Основною метою застосування здоров’язберігаючих освітніх технологій 

має бути не стільки засвоєння медико-біологічних, гігієнічних і психологічних 

знань, що виступають лише базисом компетенцій, але й виховання культури 

здоров`я, здорового способу життя, тобто прищеплення естетичних навичок 

доброго, бережливого ставлення до свого здоров’я, здоров’я оточуючих: 

внутрішня потреба у виборі самозберігаючої поведінки, в безпечних способах 

взаємодії з соціумом. Відповідно і завдання здоров’язберігаючих освітніх 

технологій передбачають створення умов для підтримки стану здоров’я, 

вироблення позитивного ставлення до свого здоров’я і здоров’я оточуючих як 

пріоритетної цінності, формування мотиваційно-ціннісних установок для 

повної реалізації свого фізичного, психічного, духовного потенціалу, засвоєння 

знань про сутність здоров’я і здорового способу життя, розвиток умінь і 
навичок щодо самостійної оцінки свого здоров’я, виховання відповідальності за 

вибраний стиль поведінки щодо власного здоров’я. Вирішення цих завдань 

слугуватиме формуванню відповідних компетенцій. Для цього в ході навчання 

необхідно приділяти значну увагу практиці оздоровлення, моделюванню 

ситуацій вибору, веденню щоденника здоров’я, здійсненню самоконтролю за 

станом здоров’я з реальними заходами щодо його поліпшення. 

В організації навчання з питань здоров’я і здорового способу життя 

основним потенціалом здоров’язберігаючих знань мають стати навчальні курси 
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«Валеологія», «Вікова фізіологія та валеологія», «Екологія», «Безпека 

життєдіяльності», «Психологія», «Фізична культура» та інші дисципліни. 

Модулі, факультативи, інтегровані курси з питань здоров’я мають бути 

практично зорієнтованими, тобто в них треба вміщувати практикуми, практичні 
та лабораторні заняття, тренінги тощо.  

Практична реалізація здоров’язберігаючих освітніх технологій можлива в 

освітній галузі на різних рівнях її організації. На рівні ВНЗ для застосування 

здоров’язберігаючих технологій мають вирішуватися такі завдання: створення 

оптимальних гігієнічних, екологічних та інших умов освітнього середовища; 

забезпечення раціональної організації навчання, що сприяє попередженню у 

студентів дезаптаційних станів: перевтоми, гіподинамії, стресу; забезпечення 

студентів у період їхнього перебування у навчальному закладі правильною 

організацією харчування відповідно до сучасних медико-гігієнічних вимог; 
сприяння у підготовці всього педагогічного колективу до оволодіння 

компетенцією з питань здоров’я, підготовка викладачів до запровадження в 

діяльність ВНЗ здоров’язберігаючих освітніх технологій; здійснення діагнос-

тики, моніторингу і динаміки стану здоров’я молоді; проведення тематичної 
роботи з батьками студентів, орієнтованої на формування у їхніх сім’ях 

здоров’язберігаючих умов, здорового способу життя, превенцію шкідливих 

звичок та залежностей.  

Тож, запорука реалізації здоров’язберігаючих освітніх технологій полягає 

у чіткій організації навчально-виховного процесу, за якої якісне навчання, 

виховання і розвиток не шкодить здоров’ю студентства. 

Активне використання здоров’язберігаючих освітніх технологій може 

сприяти появі у молоді нових життєвих ресурсів, пов’язаних із збереженням та 

зміцненням їхнього здоров’я. 

Для активізації позитивної мотивації на оволодіння здоров’яберігаючими 

уміннями, необхідно залучати молодь до виховної роботи, надавати їй 

можливість бути ініціатором і пропагандистом здоров’язбереження у 

вихованні.  
 

 

СПОРТИВНИЙ ТУРИЗМ ЯК ЗАСІБ ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ ФІЗИЧНОГО 

ЗДОРОВ’Я СТУДЕНТІВ ОНАХТ 

 

Д.В. Болтоматіс, Р.С. Яготін 

 

Студенти, як майбутні фахівці, що будуть визначати подальшу успішність 

розвитку України, повинні мати не тільки високий рівень професійної підго-

товки, а й бути фізично витривалими і здоровими. Однак, за даними Міністер-

ства охорони здоров’я України, в теперішній час 90% молоді мають відхилення 

у стані здоров’я, а понад 50%  – незадовільну фізичну підготовленість  

З літературних джерел відомо, що суттєво поліпшити стан фізичного 

здоров’я студентів можна за допомогою активного відпочинку на свіжому 

повітрі. Одним із засобів  такого відпочинку є спортивний туризм.  
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